



中国法学会

[学会概况](#)[通知公告](#)[部室风采](#)[评价评奖](#)[地方法学会](#)[现任领导](#)[讲话文件](#)[专题报道](#)[对外交流](#)[直属研究会](#)[视频在线](#)[本网推荐](#)[社团管理](#)[党群工作](#)[学会刊物](#)[要 闻](#)[法界资讯](#)[部级课题](#)[会员工作](#)[两库建设](#)地方频道: [北京](#) [天津](#) [河北](#) [山西](#) [内蒙](#) [辽宁](#) [吉林](#) [黑龙江](#) [上海](#) [江苏](#) [浙江](#) [安徽](#) [福建](#) [江西](#) [山东](#) [河南](#) [湖北](#) [广东](#) [广西](#) [海南](#) [更多>>](#)研究会频道: [法理](#) [行政法](#) [民法](#) [商法](#) [经济法](#) [刑法](#) [民法](#) [国经法](#) [知识产权](#) [法学教育](#) [法学期刊](#) [国私法](#) [婚姻家庭法](#) [财税法](#) [比较法](#) [更多>>](#)当前位置: [首页](#) > [地方法学会](#) > [学术研究](#)

《反家庭暴力法》立法与执法问题研讨会暨山东省法学会婚姻法学研究会2015年年会在山东大学召开

时间: 2016-01-12 10:23:36 来源: 山东省法学会 责任编辑: att2014

2015年12月26至27日,《反家庭暴力法》立法与执法问题研讨会暨山东省法学会婚姻法学研究会2015年年会在山东大学召开。本次会议由中国法学会婚姻家庭法学研究会与山东省法学会主办、山东省法学会婚姻法学研究会承办,会议主题为“《反家庭暴力法》的立法与执法问题”。

北京市知识产权法院副院长、全国妇联副主席(兼)宋鱼水,中国法学会婚姻家庭法学研究会会长、中国政法大学夏吟兰教授,中国法学会婚姻家庭法学研究会副会长、中华女子学院书记李明舜教授,中国法学会婚姻家庭法学研究会副会长、中国社会科学院社会法室主任薛宁兰研究员,中国法学会婚姻家庭法学研究会秘书长、中华女子学院林建军教授,山东省人大副秘书长、山东省法学会婚姻法学研究会名誉会长翟黎明,山东女子学院党委书记、山东省法学会婚姻法学研究会副会长郭翠芬教授莅临会议,来自山东省人大、公安系统、法院系统、妇联系统、民政系统、未成年人管教所、山东省10余所高校和研究机构从事理论研究和法律实务的专家、学者70余人参加了本次学术研讨会。研讨会恰逢十二届全国人大常委会第十八次会议通过《反家庭暴力法》,具有重大的理论和实务意义。

山东省法学会婚姻法学研究会会长、山东大学法学院王丽萍教授主持了会议开幕式。宋鱼水院长致辞并宣读了著名法学家、中国政法大学终身教授江平先生的贺信。江平教授强调了《反家庭暴力法》的制定与实施对于家庭和国家和谐发展的重大意义,并对本次会议的召开表示祝贺。宋鱼水在致辞中表示,家庭文明已经成为社会发展整体文明中最重要细胞和元素,在此背景下开展对《反家庭暴力法》立法与执法问题的研究具有极其重要的意义,同时强调反家暴法律应该得到绿色、文明、有效地实施。夏吟兰教授在致辞中追溯了《反家庭暴力法》的立法进程,指出该进程体现了我国对《反家庭暴力法》的重视,体现了国家对于家暴受害者的关怀,更体现了我国坚持科学立法、民主立法的精神。夏吟兰希望通过对《反家庭暴力法》中重要制度的研讨,使大家对其有更加深入地理解,也能更加准确地把握立法的精神实质。翟黎明副秘书长在致辞中向各位专家学者百忙之中前来参加会议表示了热烈的欢迎,并预祝大会圆满成功。此次会议正值江平教授85岁华诞,王丽萍代表山东省法学会婚姻法学研究会及与会代表向江平教授表示诚挚地敬意和谢意。

本次研讨会秉承问题导向,坚持理论研究为中国法治建设服务的理念,将《反家庭暴力法》的立法与执法问题作为研讨会的议题,意义重大,不仅丰富了《反家庭暴力法》的理论研究,对于《反家庭暴力法》实施以及人权保障,均具有重要的推动作用。与会专家学者将继续强化问题意识,践行理论联系实际的优良传统,突出法学研究的中国特色、实践特色、时代特色和制度特色,不断提升理论研究的水平与品格;同时,与社会各界一起,努力提高全社会反家庭暴力的意识和能力,为维护平等、和睦、文明的家庭关系,促进中国社会的文明进步贡献力量。